
Συνεχίζουμε με τη δεύτερη με αριθμό 282/3-12-2019 επίκαιρη 
ερώτηση της Βουλευτού Α’ Αθηνών της ΜέΡΑ25 κυρίας Αγγελικής 
Αδαμοπούλου προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, με θέμα: 
«Απόρριψη υποψηφίων διαγωνισμού Α.Σ.Ε.Π. (προκηρύξεις 1ΕΑ, 2ΕΑ και 
3ΕΑ) για την πλήρωση κενών θέσεων προσωπικού στην ειδική αγωγή λόγω 
μη καταβολής αντιτίμου παραβόλου ύψους 3 ευρώ». 

Κυρία Αδαμοπούλου, έχετε το λόγο για τρία λεπτά.  
ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Κυρία Υφυπουργέ, να πω πρωτίστως ότι πρόκειται για ένα ζήτημα για 

το οποίο ήδη δύο συνάδελφοι από άλλα κόμματα έχουν υποβάλει παρόμοια 
επίκαιρη ερώτηση.  

Δυστυχώς, δεν έχει δοθεί κάποια λύση από το Υπουργείο. Προς τούτο, 
υπέβαλα παρομοίως το εξής ερώτημα: Όπως πολύ πρόσφατα 
ενημερωθήκαμε, περίπου δύο χιλιάδες υποψήφιοι, για την ακρίβεια χίλιοι 
εκατόν ογδόντα τρεις, κρίνονται απορριπτέοι από τις προκηρύξεις του ΑΣΕΠ, 
όπως ανέφερε και ο κύριος Πρόεδρος, τις 1ΕΑ, 2ΕΑ και 3ΕΑ, για πλήρωση 
κενών θέσεων προσωπικού στην ειδική αγωγή.  

Οι υποψήφιοι θεώρησαν, όχι από δικό τους πταίσμα ή από δική τους 
υπαιτιότητα, αλλά από καθαρή ασάφεια και σύγχυση ως προς τις οδηγίες, ότι 
η έκδοση του παραβόλου των 3 ευρώ όπως και η αίτησή τους είχε 
ολοκληρωθεί με επιτυχία και διαπίστωσαν κατά την έκδοση των 
αποτελεσμάτων ότι κρίνονται απορριπτέοι. 

Οι εν λόγω αιτούντες, να τονίσουμε, ότι πληρούν όλα τα τυπικά και 
ουσιαστικά προσόντα. Πολλοί από αυτούς έχουν προϋπηρεσία τουλάχιστον 
δέκα με δώδεκα χρόνια. Κατέθεσαν εμπρόθεσμα τα δικαιολογητικά τους. 
Εξέδωσαν, λοιπόν, ηλεκτρονικά το απαιτούμενο παράβολο, δεν 
ολοκλήρωσαν, όμως, την πληρωμή λόγω σύγχυσης που προκλήθηκε από την 
ασάφεια και δυσλειτουργία του συστήματος πληρωμής.          
      Από τον ιστότοπο e-paravolo της ΑΑΔΕ οι υποψήφιοι έλαβαν έναν κωδικό 
παραβόλου, δηλώνοντας λογαριασμό τραπέζης. Κατέγραψαν στη συνέχεια, 
όπως έλεγαν οι οδηγίες, τον κωδικό στην αίτηση, η οποία υποβλήθηκε, 
καταχωρίστηκε επιτυχώς στο σύστημα του ΑΣΕΠ και έλαβαν απάντηση ότι 
είχε καταχωρηθεί με επιτυχία η αίτησή τους. Θεώρησαν, λοιπόν, εύλογα ότι 
αντίτιμο είχε καταχωρηθεί μέσω μεταφοράς από τον αντίστοιχο λογαριασμό. 

Κατά την υποβολή της αίτησης σημειωτέον χρειαζόταν απλώς 
αναγραφή του αριθμού του εκδοθέντος παραβόλου και όχι απόδειξη 
πληρωμής του, όπως συμβαίνει συνήθως. Το σύστημα, λοιπόν, όπως 
προείπα, ενημέρωνε για επιτυχή υποβολή της αίτησης, παρείχε έγκυρο 
αριθμό πρωτοκόλλου και δεν ειδοποιούσε τους αιτούντες για μία οποιαδήποτε 
εκκρεμότητα, που θα καθιστούσε την αίτηση απορριπτέα ή απαράδεκτη. 

Με τον τρόπο, λοιπόν, αυτό παραπλανήθηκαν σχεδόν δύο χιλιάδες 
υποψήφιοι, οι οποίοι διαπίστωσαν ότι κρίνονται απορριπτέοι. Κινδυνεύουν, 
λοιπόν, να αποκλειστούν τόσοι άνθρωποι και από μόνιμους διορισμούς αλλά 
και ως αναπληρωτές για τα επόμενα τρία χρόνια. Η μη καταβολή του 
παραβόλου σε καμία περίπτωση δεν έγινε εκ δόλου από ανθρώπους οι 
οποίοι έχουν πτυχία, μεταπτυχιακά, έχουν τόση εμπειρία.  

Μετά, λοιπόν, απ’ όλα αυτά το ερώτημα είναι το εξής: Τι προτίθεται να 
πράξει το Υπουργείο, ώστε να αποκατασταθεί αυτή η κατάφωρη αδικία και να 
εξασφαλιστεί η συμπερίληψη των υποψηφίων στους πίνακες αξιολογικής 
κατάταξης; 

Πώς σχεδιάζει να παρέμβει το Υπουργείο, για να αρθούν οι 
δυσλειτουργίες των ηλεκτρονικών συστημάτων και να εξασφαλισθεί η 
απόλυτη σαφήνεια και κατανοητότητα των διαδικασιών; 

Ευχαριστώ.  



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Βίτσας): Τον λόγο έχει η Υπουργός, κ. 
Ζαχαράκη. 

ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ (Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων): 
Κυρία Αδαμοπούλου, πράγματι έχουν υποβληθεί επίκαιρες ερωτήσεις και 
μάλιστα την προηγούμενη εβδομάδα εδώ την Δευτέρα απάντησα πάλι σε μία 
ιδίου περιεχομένου ερώτηση. 

Ποια ήταν η τοποθέτηση, η οποία δεν έχει αλλάξει από την 
προηγούμενη εβδομάδα; Ήταν μία διαδικασία για την οποία ως Αξιωματική 
Αντιπολίτευση είχαμε καταδείξει τα σημεία τα οποία θα ήταν προβληματικά και 
προέκυψαν ούτως ή άλλως στην πορεία. Βλέπουμε ότι αυτή η διαδικασία, 
που επηρεάζει τη ζωή χιλιάδων, αυτή την στιγμή έχει και επιπτώσεις. Δεν 
παύει ούτως ή άλλως να ισχύει η ανεξαρτησία του ΑΣΕΠ.  

Αυτό το οποίο τονίσαμε και τόνισε και η ίδια η Υπουργός και εγώ την 
προηγούμενη Δευτέρα είναι ότι ξεκινήσαμε πυρετώδη διάλογο με τον ΑΣΕΠ –
πρέπει να σας πω- από την αρχή της παρουσίας μας στο Υπουργείο. Γιατί το 
κάναμε αυτό; Για να εξασφαλίσουμε την επίσπευση των διαδικασιών, όχι 
βέβαια εις βάρος της ποιότητας ως προς την κατάρτιση των τελικών πινάκων, 
αλλά κυρίως για να είμαστε όλοι συνεπείς στην υποχρέωσή μας, κυρίως 
απέναντι στα παιδιά αλλά και στους εκπαιδευτικούς μας και στο ειδικό 
βοηθητικό και εκπαιδευτικό προσωπικό και επιστημονικό προσωπικό, το 
οποίο περιμένει με αγωνία την ανακοίνωση των οριστικών πινάκων.  

Αυτοί, λοιπόν, οι πρώτοι μήνες ήταν μήνες συνεχούς συνδιαλλαγής και 
συνομιλιών με τον ΑΣΕΠ γι’ αυτήν την επίσπευση. Προέκυψαν αυτά τα 
ζητήματα. Προφανώς ο ΑΣΕΠ έχει γίνει κοινωνός αυτής της πληροφορίας. 
Γιατί και εμείς καθημερινά πρέπει να σας πω ότι δεχόμαστε τις χιλιάδες 
παραινέσεις των αιτούντων. 

Επαναλαμβάνω, όμως -και αυτό είναι σημαντικό-, ότι ο ΑΣΕΠ είναι 
ανεξάρτητη Αρχή. Οφείλουμε να σεβόμαστε και σεβόμαστε την ανεξαρτησία 
αυτής της Αρχής και αποφασίζει για το πώς θα χειριστεί τις περιπτώσεις των 
ενστάσεων. Θα ήθελα να σας δώσω μερικά στοιχεία για το πώς έχει ήδη 
χειριστεί ορισμένες εξ αυτών. Δεν υπάγονται στους 1.183 που αναφέρατε 
στην ερώτησή σας, αλλά το λέω για να δούμε το πώς έχει μέχρι τώρα 
αντιμετωπίσει άλλες περιπτώσεις.  
Υπέβαλαν αίτηση 28.097 εκπαιδευτικοί, ειδικό βοηθητικό και επιστημονικό 
προσωπικό. Εξ αυτών στις 1.183 αιτήσεις, όπως είπατε, παρουσιάστηκε το 
πρόβλημα να μη φαίνεται η καταβολή του συγκεκριμένου αντιτίμου. Δέχθηκε 
να προσμετρήσει εγκύρως υποβληθείσες αιτήσεις που κατέβαλαν το 
παράβολο ακόμα και μετά τη λήξη της προθεσμίας εκάστης προκήρυξης, 
αρκεί αυτό να είχε γίνει εντός της νομίμου προθεσμίας των δύο μηνών. 

Ο ΑΣΕΠ μάλιστα μας ενημέρωσε ότι έχει δεσμευτεί να αντιμετωπίσει 
θετικά αιτήσεις που απορρίφθηκαν λόγω εσφαλμένης αναγραφής του 
παραβόλου ή αιτήσεις για τις οποίες εντός της σχετικής δίμηνης προθεσμίας –
αυτό που σας είπα- του Taxisnet πληρώθηκε άλλο ισόποσο παράβολο. Αυτό 
το ανέφεραν κατά την διάρκεια και μετά τη συνάντηση με την ΔΟΕ, η οποία 
έκανε μια ειδική παράσταση στον ΑΣΕΠ. 

Επαναλαμβάνω ότι αντιλαμβάνομαι την αγωνία και –αν θέλετε- την 
απογοήτευση πάρα πολλών ανθρώπων. Οφείλω, όμως, αυτήν την στιγμή να 
παραθέσω το αυτονόητο, που είναι η ανεξαρτησία της Αρχής. Και δεύτερον, 
να παραθέσω ένα άλλο επιχείρημα -το οποίο και η Αρχή ούτως ή άλλως 
ανέφερε- ότι αυτό θα καθυστερούσε πάρα πολύ την όλη διαδικασία.  

Σκεφτείτε ότι αυτήν τη στιγμή έχουμε ήδη ανάρτηση οριστικών πινάκων 
σε μία από τις προκηρύξεις. Αναμένεται και σε δεύτερη και περιμένουμε και σε 
εύλογο χρονικό διάστημα τα οριστικά αποτελέσματα της τρίτης, της μεγάλης 
προκήρυξης που περιμένει ο κόσμος.   



 
 
 
Ακούμε την κοινωνία. Προφανώς και αντιλαμβανόμαστε αυτό που 

γίνεται, αλλά ως Υπουργείο μπορούμε να φθάσουμε ως προς αυτό που 
ανέφερα. Ξέρουμε και σεβόμαστε την ανεξαρτησία του ΑΣΕΠ και με αυτό θα 
ήθελα να κλείσω την πρωτολογία μου. 

Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Βίτσας): Η κ. Αδαμοπούλου έχει τον 

λόγο. 
ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ: Το επιχείρημα περί ανεξαρτησίας του 

ΑΣΕΠ το διάβασα, διότι απαντήσατε ανάλογα και στις προγενέστερες 
συναδέλφους.  

Ξέρετε, προσωπικά μου κάνει εντύπωση αυτό το επιχείρημα. Ισχύει, 
πράγματι, η ανεξαρτησία αυτών των Αρχών. Αυτό, όμως, δεν σημαίνει ότι 
καταρχήν η Κυβέρνηση δεν οφείλει να κάνει μια νομοθετική παρέμβαση, για 
να το πούμε απλά. Μπορεί να κάνει μία ομοιόμορφη νομοθετική παρέμβαση, 
για να δώσει μία νομοθετική λύση σ’ αυτό το θέμα έστω και τώρα, έστω και εκ 
των υστέρων.  

Προς τούτο, οι ίδιοι οι υποψήφιοι έχουν προτείνει μία διάταξη και θα 
την καταθέσω στα Πρακτικά, την οποία η Κυβέρνηση οφείλει να λάβει υπόψη 
αυτήν τη στιγμή, βλέποντας το ζήτημα, όχι μόνο στην ηθική του διάσταση, 
αλλά και νομικά, διότι σε κάθε περίπτωση η νομοθετική παρέμβαση είναι μέσα 
στα πλαίσια της αρμοδιότητας του Υπουργείου. 

Συγκεκριμένα, η διάταξη που προτείνουν οι υποψήφιοι λέει το εξής: 
«Αιτήσεις που υποβλήθηκαν στα πλαίσια των προκηρύξεων 1ΕΑ19, 2ΕΑ19 
και 3ΕΑ19 του ΑΣΕΠ, χωρίς να συνοδεύονται από νομίμως εκδοθέν 
παράβολο δημοσίου ταμείου, θεωρούνται έγκυρες και λαμβάνονται 
υποχρεωτικά υπόψη από το ΑΣΕΠ για την έκδοση των οριστικών 
αποτελεσμάτων των ως άνω προκηρύξεων, εφόσον οι υποψήφιοι εντός 
μηνός από τη δημοσίευση του παρόντος εκδώσουν και προσκομίσουν με 
αίτησή τους ισόποσο παράβολο ασχέτως ημερομηνίας εκδόσεως και 
εξόφλησης αυτού.». Από κάτω είναι η αιτιολογική. Δεν την διαβάζω, μπορείτε 
να την διαβάσετε, αφού την καταθέσω. 

Το να προκληθεί καθυστέρηση απ’ όλη αυτήν τη διαδικασία, όταν το 
πρόβλημα τελικά οφείλεται καθαρά σε ασάφεια ως προς τις οδηγίες που είχε 
δώσει το ίδιο το Συμβούλιο, αυτό πρέπει να πούμε ότι παραβιάζει άλλες 
αρχές. Παραβιάζει την αρχή της χρηστής διοίκησης. Αυτήν τη στιγμή έρχεται, 
από τη μία πλευρά, το Υπουργείο να ρίχνει το μπαλάκι στο ΑΣΕΠ, 
επικαλούμενο την ανεξαρτησία.  

Εδώ επιτρέψτε μου να κάνω την εξής παρένθεση. Αλλού η Κυβέρνηση 
παρεμβαίνει στις Ανεξάρτητες Αρχές, ακόμη και εκπαραθυρώνοντας 
προέδρους επιτροπών. Αυτήν τη στιγμή δεν ζητάμε το παράνομο, ζητάμε το 
νόμιμο. Μπορεί, λοιπόν, να λάβει υπόψη αυτήν τη διάταξη που έχουν 
προτείνει οι εκπαιδευτικοί.  

Ξέρετε, λαμβάνω και εγώ πάρα πολλά mails. Μιλάμε για ανθρώπους, 
οι οποίοι αυτήν τη στιγμή βρίσκονται στο νοσοκομείο, που έχει κλονιστεί 
ανεπανόρθωτα ακόμη και η υγεία τους. Κινδυνεύει η διαβίωσή τους. Είναι 
άνθρωποι, οι οποίοι έχουν παιδιά. Δεν γίνεται από ένα λάθος της διοίκησης 
αυτήν τη στιγμή η Κυβέρνηση να απαντά με έναν τρόπο -όπως και το ΑΣΕΠ- 
που σε κάθε περίπτωση παραβιάζουν άλλες αρχές. Παραβιάζονται το περί 
δικαίου αίσθημα, η αρχή της χρηστής διοίκησης, η αρχή της αναλογικότητας.  

Αφού θέλουμε να μιλάμε καθαρά νομικά αυτήν τη στιγμή και να μην 
δούμε το θέμα στην ηθική του διάσταση, πρέπει να πούμε ότι παραβιάζεται 



και η συνταγματική προστασία της εργασίας αυτών των ανθρώπων, οι οποίοι 
δεν έχουν καμία υπαιτιότητα και ευθύνη για το γεγονός ότι το Συμβούλιο δεν 
έδωσε σαφείς οδηγίες. Και δεν είναι και η πρώτη φορά. Έχω την πληροφορία 
-διορθώστε με, εάν κάνω λάθος- ότι το καλοκαίρι το ΑΣΕΠ έκανε δεκτές 
εκπρόθεσμες πληρωμές 3 ευρώ για μία άλλη μερίδα υποψηφίων. Αυτήν τη 
στιγμή θεωρούμε ότι προφανώς είναι θέμα έλλειψης πολιτικής βούλησης εκ 
μέρους της Κυβέρνησης να δει αυτό το ζήτημα, αναλαμβάνοντας την 
κατάλληλη νομοθετική πρωτοβουλία. 

Θα καταθέσω, επίσης, στα Πρακτικά υπόμνημα, το οποίο έχουν 
καταθέσει οι εργαζόμενοι, όπου περιγράφουν λεπτομερώς τι έγινε ακριβώς 
στην όλη διαδικασία. Δεν υπήρχε καμία απολύτως σύγχυση από την πλευρά 
τους. Η σύγχυση δημιουργήθηκε, διότι έλαβαν ένα επιβεβαιωτικό e-mail περί 
επιτυχούς υποβολής της αίτησής τους. Στις οδηγίες συμπλήρωσης της 
αίτησης προβλεπόταν, όπως είπα, η έκδοση του παραβόλου, αλλά δεν 
προβλεπόταν ότι έπρεπε να προσκομίσουν το αποδεικτικό πληρωμής.  

Και εδώ πρέπει να σας πω από την προσωπική μου εμπειρία ως 
δικηγόρου ότι ακόμη και στα δικαστήρια, όταν ένας δικηγόρος ζητά αναβολή 
και δεν προσκομίζει εγκαίρως το παράβολο αναβολής, το «αναβολόσημο», 
όπως λέμε, το δικαστήριο του δίνει μία πολύ μικρή προθεσμία μέσα στην 
ημέρα, για να το προσκομίσει εκ των υστέρων, αποδεχόμενο το αίτημα για 
αναβολή. Αυτήν τη στιγμή, δηλαδή, η διοίκηση δεν μπορεί να κάνει το 
στοιχειώδες;  

Θεωρούμε ότι αντιμετωπίζεται το όλο ζήτημα, ένα πολύ ευαίσθητο 
κοινωνικό ζήτημα δημοσίου συμφέροντος, θα έλεγα, με μία -επιτρέψτε μου να 
πω- αδιαφορία, με μία αναλγησία. Παραβιάζεται ακόμη και η αρχή της 
ισότητας. 

 Καλούμε, λοιπόν, την Κυβέρνηση, καλούμε εσάς, αφού εσείς είστε 
σήμερα εδώ, να δεσμευτείτε ότι το ζήτημα θα το δείτε με πολύ μεγαλύτερη 
ευαισθησία. 

 Θα καταθέσω, επίσης, στα Πρακτικά ένα πόρισμα από τη συνάντηση 
που είχε η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδος με το ΑΣΕΠ, όπου 
χαρακτηριστικά οι υποψήφιοι πρότειναν να γίνει μία νομοθετική ρύθμιση του 
ζητήματος, ώστε να μπορεί και το ΑΣΕΠ να κινηθεί με βάση το νέο νομικό 
πλαίσιο. Αν γίνει, δηλαδή, αυτή η νομοθετική παρέμβαση θα λύσετε τα χέρια 
ακόμη και του ΑΣΕΠ. 

 Βεβαίως, θα προσκομίσω και μία νομολογία του Συμβουλίου της 
Επικρατείας, η οποία λέει ότι μπορεί να γίνει δυνατή ακόμη και η εκπρόθεσμη 
υποβολή δικαιολογητικών, όταν ο υποψήφιος έχει υποβάλει καλόπιστα και 
εμπρόθεσμα δικαιολογητικά με κάποιες πλημμέλειες, οι οποίες δεν οφείλονται 
στον ίδιο, σε υπαιτιότητά του, αλλά σε πταίσμα αποκλειστικά του οργάνου 
που τα εξέδωσε, δηλαδή, εν προκειμένω, του ΑΣΕΠ. 

 Είναι, λοιπόν, αποκλειστική η ευθύνη του ΑΣΕΠ, αποκλειστικό το 
πταίσμα του ΑΣΕΠ.  

Οφείλει, λοιπόν, και η Διοίκηση και η Κυβέρνηση να δουν το ζήτημα 
ομοιόμορφα, να το δουν με αίσθημα δικαίου και, επιτέλους, να 
αποκαταστήσουν αυτή την αδικία, την οποία υφίστανται όλοι αυτοί οι 
άνθρωποι με συνέπειες στην ίδια τους τη ζωή και την υγεία τους. 

 Ευχαριστώ πολύ. 
(Στο σημείο αυτό η Βουλευτής κ. Αγγελική Αδαμοπούλου καταθέτει για 

τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία βρίσκονται στο αρχείο 
του Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και  Πρακτικών της 
Βουλής) 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Βίτσας): Ευχαριστούμε.  
Τον λόγο έχει η κυρία Υπουργός.  



ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ (Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων): 
Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.  

Κυρία Αδαμοπούλου, σας διαβεβαιώ ότι το προνόμιο κοινωνικής 
ευαισθησίας δεν ανήκει σε κανένα κόμμα ξεχωριστά, αλλά όλοι, ισόρροπα, 
νομίζω, και με την ίδια ένταση, έχουμε ακριβώς το ίδιο ενδιαφέρον αυτή τη 
στιγμή για τους ανθρώπους, οι οποίοι υφίστανται αυτή τη διαδικασία. 

 Εγώ ανέφερα αυτά τα οποία έχουν συμβεί μέχρι τώρα. Επίσης, 
αναφέρω τις απαντήσεις, τις οποίες λαμβάνουμε από την αρμόδια Αρχή, που 
-επαναλαμβάνω- παραμένει ανεξάρτητη. Δεν ξέρω που έχετε παρατηρήσει 
παρεμβάσεις της Κυβέρνησης σε Ανεξάρτητες Αρχές. Αυτή η Κυβέρνηση 
προσπαθεί -και θα συνεχίσει να προσπαθεί- την ανεξαρτησία των Αρχών να 
τη σέβεται και να την τηρεί.  

Να σας πω κάποιες λεπτομέρειες, γιατί στην ουσία δεν μπορώ να σας 
πω κάτι διαφορετικό από αυτό που σας είπα μέχρι τώρα: Από έρευνες που 
έχουν γίνει και προς τον ΑΣΕΠ φάνηκε ότι είχαν δοθεί συγκεκριμένες οδηγίες 
για τη συμπλήρωση της αίτησης. Αυτό το ζήτημα της προκήρυξης θα είναι 
ένας καλός οδηγός, κυρία Αδαμοπούλου. Και σε αυτό -νομίζω- μπορούμε 
όλοι να συμφωνήσουμε, ως προς την προκήρυξη, δηλαδή, που θα γίνει για τη 
γενική αγωγή, για τις προσλήψεις, για τους διορισμούς -για να είμαι πιο 
ακριβής-, που ούτως ή άλλως έχουν από την Κυβέρνηση εξαγγελθεί, έτσι 
ώστε να είναι όσο γίνεται πιο ακριβής η επόμενη προκήρυξη για να μην 
έχουμε περιπτώσεις ανθρώπων οι οποίοι υφίστανται αυτή τη στιγμή αυτή την 
δυσκολία. 

 Επαναλαμβάνω -και μη θεωρείτε ότι είναι απλά μία μετάθεση 
ευθυνών-  αυτό το οποίο για μας είναι κρισιμότατο, ότι, δηλαδή, όλες οι 
ενστάσεις οι οποίες έχουν πάει προς το ΑΣΕΠ, θα αξιολογηθούν από εκεί, 
προφανώς και με τα στοιχεία τα οποία δίνετε και προφανώς και με τα στοιχεία 
τα οποία πηγαίνουν -φαντάζομαι- προς αυτή την Ανεξάρτητη Αρχή. Και κάθε 
περίπτωση θα την αξιολογήσει ξεχωριστά. 

 Δεν θα ήθελα να πω κάτι παραπάνω προς αυτό, διότι, όπως είπα και 
την προηγούμενη Δευτέρα, επειδή είναι πάρα πολλοί άνθρωποι οι οποίοι 
περιμένουν αυτές τις απαντήσεις και αυτές τις τοποθετήσεις, θα ήθελα κάθε 
φορά να απαντάω με αυτά τα οποία μπορώ να κάνω και έχω στα χέρια μου. 
Άρα, οτιδήποτε άλλο, ειδικά που εκφεύγει αυτή τη στιγμή της δικής μου 
αρμοδιότητας, θα ήταν και ανεύθυνο να το αναφέρω, ειδικά από το Βήμα της 
Βουλής.  

Φαντάζομαι, όμως, ότι όλα αυτά τα στοιχεία τα οποία ήδη σήμερα 
δίνετε, μπορούν να προωθηθούν και προς το ΑΣΕΠ για να γίνουν αντίστοιχες 
κινήσεις.  

Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Βίτσας): Φαντάζομαι ότι όλοι 

ενδιαφερόμαστε.  
Πάντως, να μην την πληρώσουν οι άνθρωποι λόγω ασάφειας κ.λπ. 

Νομίζω ότι όλοι θα κάνουμε κοινές προσπάθειες σε αυτήν την κατεύθυνση. 
 Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιμή να ανακοινώσω ότι οι 

Διαρκείς Επιτροπές Κοινωνικών Υποθέσεων και Δημόσιας Διοίκησης, 
Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης καταθέτουν την Έκθεσή τους στο σχέδιο 
νόμου του Υπουργείου Υγείας «Κατεπείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας των 
Υπουργείων Υγείας, Εσωτερικών, Εργασίας, και Κοινωνικών Υποθέσεων και 
άλλες διατάξεις».  
 


